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A MŰN KA-HATALOM
A nemzetek sorsában manapság nem 

csupán a militarizmus ereje dönt, ha­
nem sok más olyan tényező, amely 
valaha alig-alig számított valamit. Ma 
nemcsak dicsőségért patakzik a vér, 
nemcsak azért, hogy nyelvének és mű­
veltségének szerezzen tért az egyik 
nemzet a másiknál, hanem leggyakrab­
ban és legfőképpen azért, hogy ter­
mékeivel árassza el azt, akár nyers, 
akár feldolgozott alakban. Mert a ke­
reskedelem olykor nagy morális erő­
tényezőket rejt magában. A szükségleti 
cikkek révén bejutnak az iliető nép 
sajátságai, tölüktanulunk haladni, tőlük 
lessük el, miképpen dolgozhatjuk fel 
az anyaföld természetadta termékétarra, 
hogy művelődésünk egy színvonalon 
állhasson a többi nemzet kultúrájával.

Elmúlt az az idő, mikor még a har­
cias faj jellem szerzett tiszteletet egy 
népnek. Mostanában nem a győzelem, 
hanem a győzelemmel való élés teszi 
a népek becsülését. Ily célok felé gra- 
vitál minden olyan nemzet, amely szá­
mot tart arra, hogy műveltnek mon­
dassák.

A jövő állama az ipar állama. Most 
is az első iparos állam, Anglia, viszi

a vezérszerepet úgy a világkereskede­
lemben, mint minden más hatalomban. 
A hatalom és kereskedelem pedig egy­
mással az ok és okozat összefüggésé­
ben vari. Az ipar megteremtette nálunk 
is a kereskedelmet, mely azonban még 
korántsem felel meg a várakozásoknak. 
A praktikus angolok kereskedelmük 
segítségével olyan nagy társadalmi be­
folyást szereztek maguknak, amivel sok 
más nép nem dicsekedhet akkor sem, 
ha kardjával szerzett érvényt nemze­
tiségének. Ez a társadalmi befolyás ér­
vényesül aztán az irodalomban és mű 
vészeiben is, mely Angliában annyira 
fejlett, hogy az egész inteligens világ 
az angol fajjelem felé törekszik.

Ez a törékvés addig természetes és 
jogosult, amig karakterünk a sok ma­
gunkra hagyatás ellenére is teljesen 
épségben marad, ámde öngyilkosságot 
követ el a nemzet, mihelyt egészen 
átadja magát egy másik nemzet kul­
túrájának

Mi világéletünkben küzdöttünk ide­
gen fajok hegemóniája ellen Rajtunk 
volt a török rabigája és levetettük azt, 
tatárok vad csordái üldöztek bennün­
ket s mi, vér árán bár, de szerencsé­
sen kikerültük az uralmukat, a múlt 
századokban a germán elem feneke­

déit reánk és mi ezer balszerencse 
között megái lőttük helyünket. A ma­
gyar nyelv és a magyar tradíció ismét 
ott van, ahová kívánkozott. De a ha­
talom eszközeit nem becsüljük meg 
kellően. A magyarság — fájdalom — 
a régi bal Ítéletek hatása alól csak ne­
hezen bontakozik ki. Benne van ez 
konzervatív természetében. Nem tartja 
még úri dolognak az ipari és keres­
kedői foglalkozást és inkább viseli, az 
úri lét kényelmes és cifranyomorát, 
semmint hogy a munka nyújtotta ál­
dások után törje magát.

E megszokott tulajdonokat kell majd 
sutba vetni, ha az európai verseny 
színterén kellőképpen vértezve akarunk
megjelen ti Meg kell menteni a ma
gyár fajt a modern gazdasági élet szá­
mára, rá kell mutatni arra az elkor- 
csosulásra, amit más nemzetek ipari 
fölénye révén nekünk kell majd meg- 
sinyleni és reá arra az áldásra, mely 
a derék és okos munka nyomán fakad.

Csak munkával elért eredmények ré­
vén vehetjük biztosra, hogy nemzetünk 
is méltó helyet lel az európai civili­
zációban.

Sisa Pista.
(A híres honti futó betyár saját elbeszélése és 

egyéb altatok nyomán)

Irta: Sipölii Miklós.

XX.

A balassagyarmati kir. ügyész előterjesz­
tésének meglett a kellő foganatja. Egy irtó- 
háboru indult meg a hivatalos nyelven „rab­
lóknak“ mondott „betyárok“ után.

Megmozdult öt vármegye törvényszéke és 
a legnagyobb szigorral utasittattak az összes 
hatóságok, valamint a fő és csendbiztosok 
a legmesszebb menő tevékenységre. A bűn­
részes hivatalos egyének felfüggesztettek ál­
lásaikból. Ezenkívül a hatóság 1000 pengő 
forint dijat tűzött ki annak, ki a hatóság ke­
zére szolgáltatja Sisát és társait. Kimonda­
tott továbbá hogy a nyomravezető, ha ne­
tán valamelyes irányban érdekelve volna — 
e bűnügyben — megfelelő elnézésben része­
sül. Besúgó nem akadt hosszabb ideig, inig 
végül Oravecz Dregán János bárkányi ju­
hász, ki maga is benne volt a bandában — 
nyomra vezette a pandúrokat. A vármegye 
legényei az áruló útmutatása alapján, éppen 
pihenés közben lepték meg a betyárokat. 
— Mártonfalvay Béla buják! csendbiztos 12 
pandurlegénnyel igyekezett Sisát és három 
társát elfogni, tüzelésük dacára, a betyárok 
ép bőrrel megmenekedtek. Így azután Ora­
vecz Drogán János elesett a jutalomtól, nem­
különben a pardónirozástól is.

Végre nagy hajsza után 1873. évi április

1-én elfogták Sisa Istvánt a baktai csárdá­
ban.

Természetes, nem valami simán ment 
Pista elfogatása. — A részleteket bővebben 
fogjuk megírni az erről szóló könyvben 
Sisa Pistát elfogatása után a sziráki kir. já­
rásbíróság börtönébe vitték, Hajmás János 
pedig Hid végen elfogatván, az egri törvény­
szék fogházába került. Mindenki halálbün­
tetést jósolt Sisának és úgyszólván általános 
részvét nyilvánult meg iránta. A nép a da­
liás betyár csodájára járt. Tévedtek, azon­
ban kik elveszettnek hitték, mert május 1-én 
Sisa Pista megszökött a bíróság börtönéből 
és mintha összebeszéltek volna : — Hajmás 
János is, mint maga mondta — „megugrott“ 
az egri törvényszék fogházából. Ilyenek vol­
tak az akkori állapotok ! Sisának, sem pe­
dig Hajmásnak, egy árva petákja sem volt 
a szökés után — egy általános rohamot in­
téztek pénzszerzés irányában. Ekkor már 
nem válogatták meg nagyon az eszközöket 
s az alábbi rablásnak minősített tettek let­
tek a balassagyarmati kir. ügyészség 673. 
kii. 575. ügyészi vádirat szerint, terhűkre el­
könyvelve :

1, Leopold Jakab szentiványi korcsmáros- 
tól 96 font gyapjú eloroztatván, megvette 
Gyöngyösön egy ismeretlen kereskedő. 2, 
Szandtner zsunyi pusztai tiszttől elhajtott 11 
drb. sertést, megvette Csők Pál pásztói 
korcsmáros és hentes. 3, Szőllösön Sőreghy 
József és Skrabáktól 8 drb. sertést elhajtván, 
megvette Csók Pál korcsmáros és hentes. 4, 
A garábi erdőről elhajtott 12 drb. sertést. 
5. Ugyancsak Sző II ősön elhajtotta Vidó 
Imre 6 sertését, megvette Balga István ná-

dasdi lakos és Racskó András nagybárkányi 
kovács mester. Mindezt röv d két hét alatt 
követte el. Ezeknek utánna julius 10-ig nyu- 
nyugalomba vonult. E napon azonban Muzs- 
lán összejőve Hajmás Jánossal és tervsze­
rűen megbeszélték, hogy felhagyva a betyár­
élettel, messze v dekre eltávoznak. Azonban 
Hajmás zsebei is kongtak az üreségtől, miért 
is utravalót szerzendő, a következő elorzá- 
sokat követték el. Jobban mondva Szabód 
Hagymás János követte el azokat, — Sisa 
csak néma szemlélőjük volt.

1. Plathy .József hasznos! pusztájáról' 
16 drb. sertést elhajtott Orovecz Drogan 
János nagy bárkányi juhászhoz, hol egy 
sertést loolvón, egész éjjel lakmároztuk, 
— reggel felé a bujáki pandurcsapat ál­
tal meglepettek s miután tekintve a túl­
erőt s másrészről sem szándékoztak vért 
ontani, — megugrottak, — Plathy József 
15 drb. sertést vissza kapott, miért is pa­
naszt nem tett. Így szól a vádirat.

2. A sipeki erdőn Debera András ser­
tés nyájából elhajtott 7 drbot, melyeket 
Hajmás János és Záborszky Panna be­
hajtván Gyöngyösre eladás végett, azon­
ban ott Debera Adám felismervén lármát 
csapott, miért is Hajmás és Záborszky 
Panna megugrottak. 3. Bankó Sisa István 
és Szabó Hagymás János együttessen; 
megrabolta Berger sámsonházi koresmá- 
rost. 4. Ugyancsak együttesen az ecsegi 
vö gyben — miután elt’ogatásuk alkalmá­
val fegyvereiktől megfosztanak, — Bottka. 
József molnártól egy szimpla fegyvert és 
Kéri Antal alsó molnártól egy dupla fegy-
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Ipolyság lakbérleti szabályrendelete.
Egy felette fontos szabályrendelet ter­

vezetét dolgozta ki városunk elöljárósága. 
A lakbérleti ügyre nézve helyi statumok- 
kal eddig nem rendelkeztünk, mi nemcsak 
a háztulajdonos és bérlő között sokszor 
ellentétekre adott okot, de peres esetekben 
még a kir. bíróság is kénytelen volt a 
szomszédos városokbeli jogszabályokat 
irányadóul venni.

A szabályrendelet jelenleg a vélemé­
nyező bizottságnak van kiadva és ez év 
őszén fog tárgyalás alá kerülni, főbb 
pontjait az alábbiakban ismertetjük.

A bérleti év negyedei február, május, 
augusztus és november hó 1-én kezdőd­
nének és e tekintetben a fővárosi bér- 
negvedekhez történt alkalmazkodás. A havi 
időtartamra kivett egyes lakrészek a hó 
1-só és 16-ik napján, a pincék bérlete pe­
dig november hó 1-ón kezdődik.

A bérfizetés előlegesen teljesítendő ; 
mellékjárulékok, mint lépcsők világitása, 
szemétkihordás stb. csak azon esetben kö- 
vetelhetők, ha erre nézve külön kikötés 
jött létre.

A felmondás rendszerint negyedéves, 
féléves azonban a következő bérlemények­
nél: 1., Minden lakásnál, mely évi 800 k. 
vagy azon felüli bérösszeget fizet, 2., a 
legalább 400 k. bért fizető boltoknál ke­
reskedelmi vagy iparűzési célokra kibérelt 
helyiségeknél, még akkor is ha ezekkel 
együttesen lakás, lakrészek és utóbbiak 
tartozékai bérelteinek ki.

A felmondás a negyedéves vagy hosz- 
szabb idejű bérleteknél, mint a bérbeadó, 
mint a bérlő részéről, az évnegyed nyol­
cadik napjának déli 12 órájáig eszközöl- ] 
hető akként, hogy a költözés ideje csak a j 
május, augusztus és november havi negyed 
kezdetére essék. Ez alól csak bérnemfize- j 
lés, a bérletnek szerződés ellenes haszná- ; 
lata avagy személy vagy vagyonbizton- I

ságot veszélyeztető tárgyak tartása eseté­
ben van kivétel. Ekkor ugyanis a februári 
negyedben illetőleg azonnal kívánható a 
kiköltözködés. A bérlő megengedni tarto­
zik, hogy a felmondási idő alatt délelőtt 
10 — 12 óráig a helységeket kibérlés oká­
ból megtekinthessék.

A bérlő nem köteles átvenni oly lakást, 
mely közegészség ellenes állapotban van 
és pedig még akkor sem, ha ezen minő­
ségét a kibérlés alkalmával felismerte.

Ha a bérlemény a beköltözés idejére 
nincsen a kikötött megfelelő használható 
állapotba helyezve és ezt a bérbeadó há­
rom nap alatt sem pótolja, bérlő nem kö­
teles azt elfogadni. Joga van a bérleti vi­
szonyt azonnal megszüntetni és ezen felül 
származott kára megtérítését is követel­
heti.

Bérlő köteles a helyiségeket tisztán és 
jó karban tartani és a bérlet leteltével 
azokat ugyanilyen karban átadni. Nem 
felelős azonban azokért a károkért és vál­
tozásokért, melyek természetes utón, vagy 
a rendes használat következtében kelet­
keztek.

A háztulajdonos kötelességéhez tarto­
zik, az épületrészek tisztán és jó karban 
tartása, a lépcsőknek és folyosóknak szep­
tember 1-től március 31-ig terjedő időben 
esteli 9 óráig való kivilágítása. A szabály- 
rendelet többi része az átalakításokról, a 
költözködésről, albérletbe adásról és végül 
fizetési kötelezettséget nem teljesítő lakó 
elleni visszatartási jogáról valamint per 
esetén való eljárásról tartalmaz intézke­
dést.

Ezen kívül még egy egész sereg uj sza­
bályrendelet fekszik az előkészítő bizott­
ság előtt. Ennek tagjai: Berko' István, 
Csermák Ernő dr., Eggenhof er Lipót, Kohn 
Márk dr., Szabados Oszkár, Vámos Béla 
dr. és Wilhelm Károly dr. Tárgyalásra fog 
tehát még kerülni : a házalást ügy rende­
zése, az építési, a nagyközség szervezeti, a

vert vittek el. 5 Együttesen megrabolták 
a nagybárkányi korcsmárost. 7 Minek 
után a szükséges utravalót ily formán 
megszerezték, még egy kölcsön lett, volna 
visszaadandó ; a feljelentő Oravecz Drégán 
Jmos Juhászt lepték meg, — ki őket 
pandúr kézív szánta. Oly formán, hogy 
egy sertést Drégánnál a betyárok levág­
tak és egész éjjel ná'a lakmározva az 
•az áruló Dregán mattomban beüzent a 
bujáiki csendbiztoshoz ki őket hajnal táj­
ban megb pte — ők azonban megugrottak
— lehet, hogy az elfogatási szándék sem 
volt valami nagyon komoly. Éjjel állítot­
tak be hozzá, azonban Dregán lövésekkel 
fogadta. Sisa Pista azonban nem nézte 
összetett kézzel, —- bele lőtt karjába Dre- 
gánnak. Hajmás János agyon akarta lőni, 
azonban kapszlija csütörtököt mondott. 8. 
Bokor községb n megrabolták a két korcs­
mái őst, az egyiktől 8 frtol, 4 arany gyű 
rüt vittek el. A mánk szegény ember lé­
vén. nem vittek el tőle semmit, azaz utób­
binak magastetejü kalapja Sisának jól állt, 
elvitte ezt. Ezután az utóbbi korcsrnáros 
útmutatása alapján, ki u vádlottakat a köz-
- gi bíróhoz vezeti ■ — elvittek 20 fvt. 
adópónzt. Ez idő alatt az összes pandúr 
állomások mozgósítva lettek és vagy 30 
pandúr által nyomon követve a Szt. Ja­
kab pusztán meglepettek iakmározás köz­
ben, midőn ők csodamódon megmenekül­
tek. A pandúrok azonban mindenütt sar­
kukban jártak, miközben egy szalmaka- 
zalra menekültek, hol 3 napig voltak 
meghúzódva. Ezen idő alatt őküt Zábursz- 
ky bőségesen ellátta étellel itallal. Érde­

kes, hogy a pandúrok egy egész nap a 
kazalnál rejtőzködve, tanakodtak a teen­
dőkről. Ilyetén ők a kazal tetejéről a pan­
dúrok egész úti és egyébb programmjät 
kilóstól;. Csodálkoztak is azok, hogy mi­
csoda ördöngös fickók a betyárok 1 . . . 
9. Gután (Komáromm.) B-unud Samu ha­
szonbérlőtől elhajtottak 39 drb. birkát, 
melyeket Záborszky adott el Pásztori Je­
szenszky és Hajla mészárosoknak. 10. 
Szurdok-Püspökiben meglepték Hercz 
Samu korcsmárost, azonban a szolgáló a 
faluban szaladván, lármát csapott, miért 
ismét tovább állottak. 11 Szentmihály- 
napkor az ilirtyi korcsmárostól elvittek 92 
forintot, 4 arany gyűrűt, 2 fülbevalót. 12. 
Az ilinyi korcsrnáros megkérő őket, ha 
már őt megtisztelték, tiszteljék meg a csi- 
tári korcsmárost is. Gemacht! Elvittek a 
csitári korcsmárostól 60 Irtot, 2 aranyfül­
bevalót, 2 aranygyűrűt, talmi aranyórát 
láncostól. Ekkor Muzslára mentek, hol 
Sisa az összes urarn nemüeket és 44 fo­
rintot adott át Ke'íétsnek, hogy azért 2 
revolvert vegyen. Muzsláról Sisi és Haj­
más elment a Székvölgybe, hol a bonéi 
csárdában 1873. október 15 én nagyút 
mulattak, mely alkalommal Éiiássy István 
uradalmi erdésszel puskát cserélt, — ezen 
völgyben 1873. évi október 18-án Benkó 
Sisa István elvált Szabó Hagymás Jánostól,
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közrendészeti, cselédrendészeti, gyepmesteri, 
köztisztasági, a látványos-mutatványokról 
szóló szabályrendelet. Bő munka anyag 
tehát városatyáink részére, egyben azon­
ban igazolása annak, hogy Droszt Arthur, 
városunk jegyzője, teljes ambicióval látott 
hozzá város fejlesztési programmjának 
megvalósításához.

A T Á R S A S A 6.

Levél az elutazott szerkesztőhöz.

A „Honti Lapok“ ez idő szerint még nem vete- 
kedhetik sem a „Times“ sem a „New-York Herald“ 
cimii igen tisztelt laptársaink elterjedtségével, ha­
talmával és — jövedelmével. De azért tisztelt Szer­
kesztő Ur nem kevesebb aggodalommal bizla gond­
jainkra szivéhez nőtt, dédelgetett kedvencét, mint 
minővel fent tisztelt laptársaink milliomos vezérei 
teszik, mikor Feketehegy fenyvesei közé mennek 
nyaralni.

Hogy ez aggodalom jogosult volt, az csakhamar 
kitűnt. A sátán, a lap különféle jóbarálai képében, 
kisérteni kezdett. Mézes-mázos szóval, akartak rá­
bírni, hogy Önnek kedves Szerkesztő ur, meglepe­
téseket szerezzünk. Olyasmikkel mik Önnek „örö­
met" okoznak. De milyet 1

A lelketlen jó lelkek bizonyára valamit hallottak 
Mark Twain egy kacagtató novellájáról, melyet va­
lamelyik nyugat-amerikai aranyásótclepbcli nyári­
szerkesztői éleményeiről irt. A lapot sikerült neki 
rövid idő alatt tönkretennie.

Ennek a mintájára biztattak a jó barátok, hogy 
egy pár cikket eresszünk meg, melyek iránya Ön­
nek kiváló módon leikéhez szólanának. Például.

Írjunk fulminans vezércikket a vármegyei közi­
gazgatás államosításának sürgős szükségéről, kü­
lönösen annak erélyes hangoztatásával, hogy az ár­
vaszéki ülnökök jelenlegi állomáshelyeikről a lehető 
legtávolabb eső, más megyebeli árvaszékekhez he­
lyeztessenek át.

Közöljük Rudnay Bélának képviselő választói kör-' 
uiján elmondott összes beszédeit.

Indítsunk gyűjtést egy óriási nagy és mesés sz^n 
I virágcsokorrá, melyet megfelelő ódák közepette egy 
i korponai úrnőnek kellene átadnunk, azon ny.latko- 

zata feletti elragadtatásunk és hódolatunk jeliéül : 
hogy csak akkor tartaná szükségesnek szájacskáját 
kiöblíteni, ha azon véletlenül egy magyar szót ki­
találna ejteni.

Hozzunk vezércikkeket Jász! Oszkártól, Bokányi 
Dezsőtől ; a változatosság okáért meg a következő 
számban tudományos értekezést Polónyi Gézától a 
programokról mint olyanokról, különös tekintettel a 
speciális hazai szükségletekre.

Tegyünk fel külömböző körkérdéseket, de adjuk 
is mindjárt meg az ál-válaszokat E kis csalafinta­
sággal érdekesen lehetne megszólaltatni közéletünk 
külömböző személyiségeit. így az egyházi szemé­
lyeket a papi vagyon kívánatos sekuiarizálásáról, a 
gazdasági egyesület elnökét a termények áremelke­
dése elleni küzdelem hathatós eszközeiről, a vár- 
megycházbeli agglegényeket a házas élet szépsé­
geiről, a lányos mamákat a coelibátusnak a köz- 
tisztviselőkre leendő kiterjesztésének szükséges vol­
táról.

Indítsunk mozgalmat a lapban : a gimnázium épí­
tése ellen, Hontvárinegyének feldarabolása és a 
szomszédos vármegyékbe való bekeblezése mellett, 
kezdjünk agitációt egy újabb pénzintézet létesítése 
ügyében és tegyünk felhívást közzé, mely szerint :

Ipolyságon, vármegyei 
és törvényszéki székhelyen, 
még 6- 7 uj ügyvéd igen 
alkalmas letelepedési helyre 
találna.
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Igen ; ilyenféle javaslatokkal bujtattak fel ben­
nünket barátaink, de vértezett keblekre és dacos, 
elszánt ellenállásra találtak.

Mindezek felől nyugodtan nyaralhat kedves Szer­
kesztő ur és oly nyugodtan alhatik, mint a milyen 
békességesen alszik az Ön kedves, szeretett — 
Ipolysága.

Silágo.

\ h é t r ö
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— Személyi hírek. Hiersch Károly dr. 
kir. tanácsos, pénzügyigazgató |8 heti sza­
badságidejét Gradóban tölti, mely idő alatt 
Kegye Sándor pii. tanácsos, pénzügyigazgató 
helyettes vezeti a hivatalt.

— Kuliszéky Ernő kir. tanácsos, fanfel­
ügyelő f. hó 19-én kezdte meg hat heti sza­
badságát. Miniszteri megbízás folytán a hi­
vatal élén ezen idő alatt Hercsnth Kálmán 
kir. s. tanfelügyelő áll.

— Kinevezés. A főispán Dr. Czobor Imre 
szolgabirót tb. főszolgabírónak és Dr. Ke- 
viczky Dániel Ipolysági ügyvédet tb. várme­
gyei ügyésszé nevezte ki.

— Az igazságügy köréből. Az igazságügyi m. 
kir. miniszter Szekeres András Ipolysági ügyészségi 
Írnokot, ugyanoda fogházfelügyelővé nevezte ki,

— Orvosi kinevezés. A vármegye főis­
pánja Wertheimer Ernő dr. gyakorló orvost 
Hontvármegye Ipolysági közkórházának al­
orvosává nevezte ki.

— Pénztár-rovancsolás. Kegye Sándor pü. ta­
nácsos pénzügyigazgató helyettes f. hó l'J-én kezdte 
meg az Ipolysági ni. kir. adóhivatal több napig 
tartó rovancsolását. A számvevőség részéről közre­
működnek: Gálosi Soma, Koháry József és Miticzky 
Alfréd számellenőrök és Randzik lenő számgyakor­
nok.

— Lelkésziktatás. Vettük az alábbi meghívót: 
Méltóságos és főtisztelendö Antal Gábor püspök ur 
a balassagyarmati újonnan alakult református egy­
házközség lelkészévé -- a hívek közóhajára — Ko- 
vács-Sebestény József ipolypásztói segédlelkész urat 
nevezte ki, akinek ünnepélyes beiktatása f évi ju­
lius hó 30-án délelőtt féltizenegy órakor lesz a re­
formátus templomban. A beiktatást nagytiszteletü 
Oroszy Jenő esperes ur végzi. Ezen egyházi ünnep­
ségre a gyülekezet tagjait és a nemes emberbará­
tokat tisztelettel meghívom Balassagyarmat, 1911. 
évi julius hó 15-én. Az egyházközség nevében : 
Zeke Kálmán nyug. kir. táblai bíró, egyházi főgond­
nok.

— A gimnázium ügye- A rozsnyói 
káptalan azon felkérése folytán, hogy a 
gimnázium céljaim esetleg átengedendő 
vásártér helyébe, uj vásártér jelöltessék 
ki, ezen célból a helyszíni szemle meg­
történt. A községi elöljáróságon kivül a 
bizottság tagjai voltak Halász Sándor kir. 
mérnök, Kohn Márk dr. járásorvos és 
Reinhardt Zsigmond m. kir. járási állat­
orvos. Á bizottság alkalmas területnek ta­
lálta a „Kutyn“-hcgy alatti területből kihasí­
tandó 1UUU0 négyszög öles fekvősóget, mely 
az özv. Sági Fülöpné-fóle épület mellett 
nyitandó uj úttal lesz megközelíthető. — 
A szomszédos megyeszékhely, Araayos- 
maróth, már tovább tart ezen kérdésben. 
A napokban járt ott hivatalosan Barkóezy 
Sándor báró miniszt. tanácsos, ki megte­
kintette a főgimnázium építése céljából a 
a község által felajánlott telkeket, majd 
rósztvelt az iskola-bizottság által összehí­
vott gyűlésen, a hol kijelentette, hogy a 
kijelölt telkek a követelményeknek telje­
sen megfelelnek ■ Egyben közölte a kul­
tuszminiszter azon elhatározását, hogy ha

a község további 150000 koronát bizto­
sit. úgy !,z építendő főgimnáziumot állami 
internáUtssal is hajlandó ellátni, továbbá 
hogy az aranyosmaróti főgimnázium épí­
tési, szervezési és tentartási költségei már 
az 1912. évi állami költségvetésben cl 
fognak helyeztetni. Megemlitendőnok ta­
láljuk még o helyen, hogy egyes kör­
nyékbeli gimnáziumokban szeptemberre 
már kevés lesz a hely. így a váciban a 
tanév végén már beírtak az első osztályba 
40, a másodikba 53, a harmadikba 37, 
a negyedik osztályba 22 tanulói. A szep­
temberi beiratások folytán ismét, párhuza­
mos első osztályt kell majd nyitni.

Uj iparvállalatok. Czobor László országgyü- 
lési képviselő kezdeményezésére Selmecbányán egy 
templombcrendezési vállalat van alakulóban. — A 
nógrádi és gömöri gazdák körében egy uj cukor­

gyár létesítését szorgalmazó bizottság alakult, mely 
Losoncia tervezi a gyár felépítését. — Selmecbánya 
sz. k. város mint Vihnye-fürdő-tulajdonosa, annak 
fejlesztésére 600 ezer koronát szavazott meg.

— A Sport klubból. A Hanti Sport Klub 
tenis háziversenyei e hó 17-én megkez­
dődtek s valószínűleg 22-ig lejátszódnak. 
A versenynek 5 száma van : Női egyes, — 
férfi egyes, — bajnoki és — handicap; 
női páros, férfi páros és vegyes páros 
handicap. A versenyekre körülbelül 40-cn 
neveztek lie. A klub országos tenis verse­
nyét, melyet nevezetes sport eseménnyé 
avat azon körülmény, hogy azon folytató­
dik le „FelsőmagyarorSzág férfi és női 
bajnoksága“, — augusztus 27—28-ra irta 
ki a vezetőség.

— Uj téglagyár. Az eddig hosszú időn át szü­
netelt zebegényi téglagyárat, mely gróf Teleky Jó­
zsef tulajdona, 15 évre bérbevettek Fuchs Ármin 
esztergomi és Steiner Ármin dr. szobi lakósok Az 
uj bérlők kik a gyárat évi 5 millió tégla termelésére 
bővítik~ki, azt már üzembe is helyezték.

- Turisták Ipolyságon. A magyar Turista- 
egyesület budapesti osztályának egy cso­
portja holnap, vasárnap kirándul tozzánk. 
Útiránya: Ipolyság—Honti szakadék—.Je- 
lenehegy—Deszkáspúszta. Ottan találkozik 
egy másik Diósjvnő—Sávosdon át jött 
csoporttal és avval együtt indul Drégely­
várának érintésével Nagyorosziba.

— Nógrád. Ezen címmel e hó eleje óta 
uj hetilap jelenik meg Balassagyarmaton. A 
felelős szerkesztői tisztet Dr. Buday—Plichta 
Barna viseli, ki e téren már szép munkás­
ságra tekinthet vissza ; szerkesztőtársa Krúdy 
István. A gondosan szerkesztett és tartalmas 
számok igazolják, hogy a kulturmunkában 
hivatottsággal fogja helyét megállani.

— Közkutjaink. Egy-kct közkút kivéte­
lével, csupa régi szerkezetű kerekes kút 
szolgáltatja a vizet. A merítés különösen a 
hol csak egy vödörre van a kút berendezve, 
rendkívül nehéz, erőt és időtfecsérlő. Amel­
lett közegésszégi szempontból is felette sok 
kívánni valót hagynak hátra a mai állapotok, 
amit minden kuttisztitás igazol, midőn akár­
hányszor a néhai nevet felvett kandúrok is fel­
színre kerülnek. Mikor az egész országban 
a fel-felbukkanó koleraveszedelem eilen óv­
intézkedések történnek, időszerűnek tartjuk 
a hatóságok figyelmét e bajra felhívni. Hi­
szen a tiszta, egészséges ivóvíz a legelemibb 
közszükséglet. A könnyebb vizszerzés azon­
ban tűzrendészet! szempontból is felette kí­
vánatos volna és igy óhajtandó, hogy az 
utcákat elégtelenitő faalkotmányok helyébe 
mielőbb zárt, szivattyús, kutak kerüljenek.

— Tüzeset. Hétfő este kilenc órakor tüzilárma 
ijesztette fel a lakosságot és a város középső ré­
széből felcsapó lángok nem csekély riadalmat kel­
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tettek. Szerencsére a dolog [nem bizonyult vesze­
delmesnek: az Engelhardt-féle ház udvarán levő 
jégverem esett áldozatul a lángoknak. Jó hogy a 
délután folyamán uralkodott nagy szélvihar elállóit, 
mert különben talán végtelenné válhatott volna a 
tűz, melyet a tűzoltóság hamar lokalizált Az „eset 
megtörténtekor csodálkozott mindenki, hogy a város 
kellő közepén egy bérkaszárnya udvarán, eddig 
megtűrtek egy ilyen náddal födött, a környezetre ve­
szedelmes alkotmányt.

— Képviselőválasztók névjegyzéke. Az
1912. évre elkészített országgyűlési képvi­
selőválasztók névjegyzéke a központi választ­
mány irattári helyiségeiben f. hó 20—30-ika 
között közszemlére vannak kitéve.

— Wertheimer Ernő dr. az ujonan ki­
nevezett Ipolysági közkórházi orvos a Kos- 
suth-utcai Gaál-féle házban fogbetegeknek is 
rendel naponként délután 3—0-ig.

— A munkáspénztár ülése. Az Ipoly­
sági kerületi munkásbiztositó pénztár e hó 
17-én rendes havi ülését tartotta, melyen foló 
ügyek kerültek napirendre.

— Tűzoltóságunk fejlesztése,. A 
községi tűzrendészed bizottság legutóbb 
Tölgyessy Ferón ez dr. elnöklete alatt tar­
tott gyűlésén elhatározta, hogy a hiányos 
tűzoltói felszerelést kiegészíti. Ennek szük­
sége azért merült fel, mert a legutóbbi 
fecskeiidőb'szerzós 15 óv előtt történt és 
előfordult tüzesetekben hiányosnak bizo­
nyultak a meglevő tiizfecskendök. Droszt 
Arthur tűzoltó paranc nok javaslatára el­
határoztató t, hogy a város 4400 k. költ­
séggel kőt uj fecskendőt szerez be a sop­
roni Seltenhoffor cégtől. Még e hó folya­
mán a székesül városi tüzoltópaiancsnok- 
ság az uj gépeket ki fogja próbálni. — A 
tüzoltószerek és a szertárópület is rendbe 
hozattak. Helyes újításnak mutatkozik tíz 
éjszakai időtartamra berendezett ügyeletes 
szolgálat, melyet fölváltva egy őrsparaoei- 
nok és négy tűzoltó teljesít.

— A Nestlé-féle gyermekliszt egy fi­
nom kétszersült-por, melynek főalkotórészét 
a legjobb, csiramentes alpesi tej képezi és 
mely, csak vízzel felforralva, egy nagyon 
könnyen emészthető és erősítő tápszert nyújt 
csecsemők és gyermekek részére az elvá­
lasztás után, valamint felnőtt gyomorbajos 
egyéneknél is. Ezen tápszer 5Ó év óta az 
egész világon el van terjedve és az orvosok 
mint gyermektáplálékot, nevezetesen szopta­
tott gyermekeknél mint melléktáplálék, az 
elválasztás előtt és után mint átmeneti táp­
lálékot a legmelegebben ajánlják. A Nestlé- 
féle gyermekliszt minden gyógyszertárban 
és droguériában a megállapított Kr. 1.80 fil­
léres árban kapható. Próbadobozt, prospek­
tust, szívesen küld a francia-svájci Henri 
Nestlé cég fióküzlete, Wien, I. Biberstr. 11. 
Magyar levelezés.

— Tilos a IJuna-eiz használata.
A belügyminiszt. egymás után adja ki 
rendeletéit az Olaszország felől fenyegető 
koleraveszedelem elhárítására. Már elren­
delte az összes községekben a közegész­
ségi óvintézkedések sürgős megtételét, to­
vábbá, hogy az Olaszországból érkező 
utasokat orvosi megfigyelés alá kell venni. 
Most újabb sürgős rendeletet adott ki, a 
melyben eltiltja a Dunaviz használatát. A 
közegészségügyi felügyelők már az ősz­
szel, amikor közvetlen közelről fenyegette 
az országot a koleraveszedelem és több 
megbetegedés történt — megállapították, 
hogy a járványt a Duna fertőzött vize 
terjesztette. Ez indította arra most a bel­
ügyminisztert, hogy a Duna vizét elzárja. 
A jövő héttől kezdve már tilos a Duna­
viz használata. A bel ügy minister rende­
letében utasította az összes Dun iménti 
vármegyék és városok törvényhatóságait 
s ezek által a partmenti községek elöljá­
róságait, hogy a Dunaviz használatára 
vonatkozó tilalomnak teljes szigorral sze­
rezzenek érvényt.

— Cigarettázók! Egyesüljelek a cigaret 
ták óriási áremelése miatt! Ne sajnáljatok a 
kis fáradságot! Töltsétek Jacobi Antinicotin 
hüvelyeket, vagy „Ottomán" törőkfej és „Tip 
Top" aranyszopúkás cigarettapapírt.
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_ Öngyilkosság. A 71 éves Dávid András Kis-
gyarmaton f. hó 15-én kamrájában felakasztva talál­
tatott. Tettének oka pillanatnyi elmezavar.

— Pőstyén. A legutóbb kiadott fürdőlista 
szerint az idei évadban 9260 vendég érke­
zett oda. A gyógyfürdőt 5700 személy hasz­
nálta, kik a világ minden részéből keresték 
fel hazánk ezen nevezetességét.

PILLANAT-FÖLVÉTELEK.

Tüzkrónika.

A hivatalos vizsgálat a legutóbbi tüzeset köz­
vetlen okát mindez ideig nem tudta kideríteni. 
Némelyek szerint egy hajadon, mások szerint egy 
írja szolga járt az esti homályban a jégverem 
körül és okozta valamelyes módon gyertyával, 
vagy eldobott égő cigaretta véggel a tüzveszedel- 
met.

De ha a szép hold világos nyári estékre gondo­
lunk, a mikor a szivek forró vágyakkal és érzel­
mekkel telnek meg, valószínűnek vehető, hogy 
ifjú és lány együtt járt a jégverem tájékán és a 
tüzes vallomások lángjai lobbantották fel a jég­
verem könnyen lángra kapó szalmatetőzetét.

Szóval ezen tűzesetnek valószínűleg érzelmi 
háttere van, — Mindamellett szigorú rendeletben 
utasítandó a fiatalság, hogy csak olyan tüzet 
szabad nekik tamasztaniok, amelyet önmaguk el 
is tudnak oltani.

Elismeréssel kell megemlíteni, hogy a tűzeset­
nél a Lengyel kávéház kibicei fejtették ki az első. 
mentési akciót, ugyanis a tüzjel hallatára, a ma­
gukkal vitt limonádéspoharak savanyítás tartal­
mát ráöntvén az égő zsarátnokra, hathatósan 
közreműködtek a tűz tovaterjedésének raeggát- 
lásában.

A véletlen különös esetekép mesélik, hogy a 
Lengyel kávóházbeli egyik kártyatársaságban egy 
megfelelően nem arra való lapokra „betilt" be­
mondó játszóra erélyesen rászólt a kibice: „ugye 
most jó volna, ha hirtelen tűz támadna a közel- 
bnn"; egy pillanatra rá ha' san a kört, ki rohant 
az egész kávéház a tűz színhelyére és a rossz 
belli természetesen k kerülte a bukás végzetét.

Ebből megállapíthatjuk, hogy nincs olyan kár, 
ami ne haszná'na valakinek.

A tűz színhelyén sok drámai mozzanat játszó­
dott le.

Az égő jégverem mellett egy sertésól és egy 
baromfiketrec állott. — Az utolsó pillanatban ki­
eresztett malacok a pokoli tűz láttára nagy sivi- 
tás közepette szemlátomást, sertésekké öreged­
tek ; szüntelenül hápogó kutyák örökös néma­
ságba estek és es ik farkuk b llegetésével értetik 
meg magukat — Egy teljesen kihizlalt liba a 
tűzvésztől! rémületében, vádiadként légi útra 
kelt. -■ s teljesen nyoma veszel t. Egy kollós pe­
dig, a melyik csak a legutolsó pillanatban tudott 
megmenekülni és a melyet alaposan megcsapott 
a hőség — úgy hogy gazdasszonyának álitása 
szerint másnap vendéglői értelemben vett kemény 
tojást tojt.

Közben ropogott a tűz. A tűzoltók gőzfecskendö 
hiánya dacára nagy gőzzel oltották a tüzet. A 
jégverem szulmufödele hatalmas lángokkal égett: 
a lángok a rettentő hőség kínjai közepette a je­
get aszalták, a jégen elhelyezett sertéslapockák 
és egyébb husnemüek nagy zavarban voltak, 
hogy süljenek, vagy följenek-e ?

A derék tűzoltók munkáját némileg könynyitette, 
hogy lépten-nyomon érdeklődő és fáradalmukat mél­
tányló közönségbe botlottak.

A tüzeset nagyszámú liölgyközönségct is kicsalt 
az édes szunnyadásból.

De jó is tették, hogy kijöttek, mert egyrészt je­
lenlétük bátorítólag hatott a férfiakra, másrészt a 
tűzvész szemlélete igen jó hatással van a női nemref 
amennyiben a lilzfénye rózsás arcszint varázsol a 
legsápadtabb arcokra is, és ragyogóvá teszi a leg­
bágyadtabb szemeket is, és ami fő — ilyenkor igen 
sok háztüznézö fiatalember társaságában ^lehetnek, 
aminek üdvös hatása könnyen megérthető, j

Az oltási munkálatokat egy kis áldomás követte, 
amelynek az éj folyamán történt befejezése után 
egy szerelmes szivü ifjú jtüzoltó éjjeliJ zenét adót1 
ideáljának. Természetesen azt huzattá : „Ég a kunyhó 
ropog a nád.“

H Ü N T I L A P O K

A jégverem tiizkárosult tulajdonosa pedig kény­
telen volt másnap a déli étlapból a fagylaltot és 
jegesborogatást kitörülni és jéghiányában ételét-ita- 
lát a lehető legmelegebben ajánlani.

Feri.

IRODALOM ÉS ZENE.
— A „Felvidéki öru politikai és gaz- 

I dasági szemle julins 15-i száma a következő 
i érdekes és gazdag tartalommal jelent meg: 
j Cikkek. A Nógrádvármegyei Nemzeti In- 
i tézet Története (dr. Fáy Albert). — AZiv- 

nostensku Batnka (Sztudinka Ferenc).
: Vasutáink Nemzeti Hivatása (Balogh Ber- 
I tálán). — Rovatok. Tollhegyről: Csökke- 
! nőben a kivándorlás — Románok eüymás 
I ellen. — A véderőjavaslat nemzetiségi 

világításban. — A hátái rendőség ujjászer- 
: vezóse. — Szerbek kontra románok. A 
i Magyarságért: Kulturegyleti — Irodalmi 
j és egyéb közlemények, — Kivándorlás. —
1 Közgazgaság. — Áz Őr: Hírek Ludo- 
i sitások — lapszemle. — Ezen lap csupán 

a nemzetiségi kérdéssel behatóan foglal­
kozik. Megelenik minden hónap l én Lo- 

I soncon. Szerkesztőségnek tadjái : Főzzer- 
j kesztő Török Zoltán Szerkesztők : S tói or 
I Lajos, Szabolcs Ferenc Felelős szerkesztő 
j és laptulajdonos : Ilorczegh Jenő. Előfizo- 

tési ára egy évre 10 korona.
(*) A Vasárnapi Ujság’julius 23-iki száma 

I valóságos illusztrált krónikája az elmúlt hét­
nek. Kiválóan sikerült fényképfelvételek mu- 

1 tátják be a közelmúlt napokban fölavatott haj- 
j máskéri tüzérségi telepet és a fölavató ün­

nepet, több képet közöl a miniszterelnök lá­
togatásáról, melyet a földrengés által sújtott 
Kecskemét városában tett, egy szép képsora 

; zat a múlt vasárnapon tartott régi hirii' gaj- 
i nai leányvásárról stb. Az olvasnivalók közt 

találjuk Szabó Endre költeményét, Kaffka 
i Maigit uj regényének folytatásé), Garvay An- 
; dór novelláját, Bársony István cikkét, iakáts 

Sándor, a kiváló historikus cikkét a nagy 
Szolimán sírjáról, stb. Tárcacikk a hétről s a 
rendes heti rovatok. Irodalom és művészet 

i sakkjáték stb. -A Vasárnapi Újság előfize­
tési ára negyedévre öt korona, a Világkróui- 

I kával együtt hat korona. Megrendelhető a 
Vasárnapi Újság kiadóhivatalában (Budapest,

! IV. kér., Egyetem-utca 4 sz. i Ugyanitt meg- 
: rendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb 

újság a magyar nép számára, fél évre két 
korona 40 fillér.

! 636. 1911. vógrh. szám.
í Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
! évi LX t.-c. 102. §-a értelmében öze un e. 

közhírré teszi, hogy az Ipolysági 
kir járásbíróságnak 1911. évi V. 182. sz. 

j végzése következtében Dr Lichtenstein 
i György ügyvéd által képviselt Lichtenstein 
j testvérek javára 330 k 30 f. s jár. erejéig 
j 1911. évi június hó 13-an foganatosított 

kielégítési végrehajtás utján le-és felülfog­
lalt és 1000 koronára becsült következő 

I ingóságok u. m. lovak nyivános árverésen 
eladatnak.

Moly árverésnek az Ipolysági 
kir. jbiroság 1911-ik évi V. 182. 4 számú 
végzése folytán 330 korona 30 fillér tő- 

I kokövotelés ennek 1911 évi január hó 1 
i napjától járó 5 százalék kamata egy har­

mad százalék váltódij és eddig összesen 
125 k. 28 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, B á t b a n 

i leendő megtartására 1911. évi július hó 
j 29 ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
! kitüzotik és ahnoz a venni szándékozók 
j ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg,
I hogy az érintett ingóságok ez 1881 LX. 
i t. c. óvj 107. és 108. §-ai értelmében kész­

pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
i szükség esetén bocsáron alul is elfognak 
; adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo 
I kát mások is le és felőlfogaltatták és 
I azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
í őzen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120

július 22

§-ai értelmében özek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Ipolyságon, 1911. évi julius hó 13 
i napján.
I Németh Emil kir bir- végrehajtó.
I 3383. 1911. tlkvi szám.
j Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Jelinek Hermann vógrehajtatónak Nagv 
Pál Andrásnó szül. Varró Sára végrehaj­
tást szenvedő ellen 265 korona tőke s jár 
irántifvégrehajtási ügyében a területén lévő 
Hontüzesgyarmat község 1012. számú ij- 
könyvében A. 11 1—15 sorsr, alatt fog­
lalt, rét, szántó, erdőből, közös legelő és 
erdő illetőségből álló ingatlanokból Nagy 
Pál Andrásnó szül Varró Sára nevén ve­
zetett egy kelted jutalék 508 kor. 50 f. 
közös becsárban,

u. a. sztjkvben A I. 2—6 sorsz. alatt 
foglalt ingatlanokból ugyanazt illotő ugy- 

I kettőd jutalékára 181 korona törvényes 
becsárban,

u. a. sztjkvben A. f 1 sor 2604 I hrsz. a. foglalt pincéből ugyanazt illető 
j egy kettőd jutalék 25 kor törv. becsárban,

az u. a. s/.ijkvben A f 2. sor. 1530. 
I hisz alatt foglalt szőllőoől ugyanazt il- 
I lelő egy kettőd jutalék 29 k. törv bocsárb.,

u. a. szíjkvbon A. *}■ 3 sor. 1549 hrsz.
: alatt foglalt szőllőböl ugyanazt illető egy 

kelted jutalék 29 kor. törv. bocsárb m,
u a. sztjkvben a j* 4 sor. 3579jb hrsz. 

a. foglalt szőllőböl ugyanazt illető egy 
kelted jutalék 55 kor. törv. becsárban 
1911 évi augusztus ho 3 án del 1 órakor 
Füzesgyarmat kózs. házán a megállapított 
kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül 
letétele mellett a becsáron alul is, do a 

I kikiáltási ár 2/3-adán alul nein fognak 
elárvereztetek

A vételár az árvorés jogerőre emelkedése 
i napjától számított 30, 60, 90, nap alatt 
I 3 egyenlő részletben 5 százalékos kamat- 
i tál együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja Az árverési feltételek a bíróságnál, 

I mint a font megjelölt község olőjáróságtu;l 
megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint lelokkönyvvi 
hatóság. Ipolyság. 1911 ovi máj. hó i9. 
Oravotz Béla s. k. kir. törvényszéki biro.

A kiadmány hiteléül :
C s a 1 a

kir. telekkönyvvezető.

Cigarettázó k!
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése miatti Ne sajnáljátok 
a kis fáradságot 1 — Töltsétek

öl MII
t:

hüvelyek <: t, 
vagy „OTTOMÁN“ (törökfej) 
és „TIP-TOP“ aranyszopókás
cijfarett sí p ti p I r t.

A Főterén, a Ncuspicler-félo házban
két üzlethelyiség

É S

2 két szobás lakás
minden mellékhelyiséggel

azonnal kiadó.
3-4
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Figyelmeztetés!!
Az Abadia cigarettahüvely társaság

Miután utóbbi időben az igen kedvelt és jól is­
mert szivarkahüvelynek

Riz Abadienak (Riz dóré)
különféle utánzatai jutottak forgalomba, arra kár­
uk t. vevőinket, ügyeljenek pontosan az Abadie 
névre, mely az utánzatokban különböző szókká 
helyettesittetik, — Mindenkit óvunk ezen minősé­
gileg kevesebbet érő hamisítások vételétől, mivel 
ezen utánzatok ellen minden törvényes eszközzel 
fogunk fellépni. Az Abadie cigarettahüvely társa­

sága.

Őszi trágyázás!
Óvakodjunk a 

hamisításoktól!

Valódi Stern]

Óvakodjunk a 
hamisításoktól

1 védjegyű.

Thomassalak
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas 

műtrágya !
,’Csak ak­
ikor ilyen

van és 
ólomzár

a
MARKE O

>. teine „
I # .
^ A *4.5

<3 STERN

” 7-
Thomasschlacke

valódi, ha 
zsákban 
eredeti 
van rajta

Hamisí­
tástól 
szigo­
rúan 

óvakod- 
I junk.

Kalmár Vilmos
Budapest, VI., Andrássy-ut 49.

Különösen a jelenlegi rendkívül olc-só 
árakra figyelmeztetjük a vásárlókat. 

12—20

Mindenl 
zsák 
tarta­
lomjel-! 
zéssel 

van 
ellátva I

msaáe
1618. 1911. tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A várnosmikolai kir. járás bíróság mint 
tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Zaehar 
József né szül. Laezkó Anna szobi lakos

L A I' () K
kérelme folytán, az Ipolysági kir. törvény­
széknek 787. 1910. polg. számú I-ső és^a 
budapesti kir. ítélőtáblának 2634. 1910 P
azát1881IIT0XbÍr‘ j0goniíVé^ése alaPJálb 

. , '. f '0Zi 204 §-a értelmében a
végrehajtási árverés joghatályával bírói 
önkéntes árverést a szobi 142 sztikvlmn 
A t I-sur. 223 hrsz. a.
Jozsefne szül. Laezkó Anna, másik fele­
reszben es egymásközt egyenlő aránvhan 
Laezkó Erzsébet, kisk. Laezkó QyTgy 
Julianna Karóim, Margit és Hermina £-
einóIOldStÓ Amia Laezkó Mária Moliá- 
csiné, Laezkó József, Laezkó Lőrincz és 
ozv. Laczkoné Halló Erzsébet tulajdonául 
felvett „ház 66 sz. prés házzal“ nevű egész 
ingatlanra 800 korona kikiá tási árban*

A szobi 340 sztjkvben A 1. 1—2 sor 
270 és 272 a hisz. a. |fentnevezettek — s 
illetve ezek közül Mohácsi Lajosné szül. 
Laezkó Maria után aláírás folytán időköz­
ben Laezkó József és neje Patrik Juliánná, 
tukjdonau1 felvet ház 41 sz. udvarral és 
ke.tte (udvar közös a 41. 6. számú 
hazzal) es^ „kert“jievü egész ingatlanra

ír 1 ,,, . 852 korona.
Ezennel megállapított kikiáltási árban 

elrendelte és annak Szob község házánál 
toendő íoganatosiíására 1911. évi augusztus 
h° 14-yk napjának d. e. 10 óráját tűzte ki.

1-, Ai verezni szándékozók tartoznak bá- 
natpénzul az ingatlanok kikiáltási árának 
10 /o-át készpénzben vagy óvadék képes 
uitekpapirban a kiküldött kezéhez letenni 
a vagy bánatpénznek a bíróságnál esetle­
ges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgalItatni és a bánatpénzt esetle"' ki­
egészíteni.

2, Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/.,-án 
alól eladatni nem fognak.

Kir. Járásbíróság tlkvi hatósága. 
Vámosmikolán, 1911. május 5 én.

Szláby s. k. kir. járásbiró. 
A kiadmány hiteléül.

Katona 
kir. telekkönyvvezető.

«***•■*> nvAOfci*ir>tar;s e&irtstx. tVt?xfr'tr*«Twrir< ^ ~

Juhásx Z o ü t á bí
vaskereskedésébea Ipolysá­
gon egy jó házból való fiú
tanulónak

felvétetik. 1-5

Árverési h irdetmén //.

Vamosmikola község úrbéres testületének 
o. all. sz. határozata folytán közhírré te­
szem, hogy az urbéresek tulajdonát ké­
pező osztatlan közös erdő és legelő terü­
leten az 1883. évi XX. t. ez. 3. § a értel­
mében gyakorolható vadászati jog 1912. 
tvl. Jan‘ y 1917- évi dec. hó 31-ig terjedő 
, . ! időtartamra Vámosmikola község r
bólö leo™ÓbL;n 191 >• évi augusztus 
, ? , 2 ,dl u- 2 érakor nyilv, árv. haszon­
bérbe log adatni. Az árverési feltételek az
hetőí6SSég jegyZŐÍ ,rodájéban mogtekint- 

Vámosmikola, 1911. jul. 16.

Mundiy Béla 
urb. jegyző.

A Hoiitmegyei Gyügyi
a legjobb és legolcsóbb gyógy és 

borviz.
P őalkató része: Nátrium bicar- 

bonát, chlornátrium és sulfátok.
Megrendelhető: A gyügyi gyógy 

és borviz betéti társaságánál Ipoly­
ságon.

Ipolyságon házhoz szál Iilja:
Szabados Oszkár és Károly.

Saját gyártmányú kétszer
CQ
C/5‘CO

finomított

N
X)

Kepczeolaj
és

<oV)Ne:0#
L5
o> ^epczepogácsánkat 3

’S
oco ajánljuk a mindenkori leg- a*
N olcsóbb napi árak mellett. CA
ted> Megrendelések Gazdasági rT3

’Z Olajg) ár Leszenye, vagy 35
x. ler ^Ifírton (JTQ
5■uC8 ,loz S polywíg intézen­

dő kO
UJ Gazdasági Glajgyár.

T 5

ACHELM áIM X

Táviratczim :
SÖRGYÁR VIHNYEPESZERENY

SÖIÍ- Cr* >í A I .ÁTA<i VA 55

V I H M Y E, “
(BAKS-ilE< ; YK )

interurban-telefon : 
VIHNYEPESZERENY 7. SZ.

ff- f)

Ajánljuk kitűnő minőségű és

„A € Z É L 8
név alatt forgalomba hozott gyártmányunkat,

46

tő: 'K, % és % Hl. hordókban 
= és 05, 0.7 L palaczkokban

Léván és vidékén valamint Hont- és Esz- 
tergom-megyékben egyedüli elárusító: "J'

Weil Jakab
Léva, Mártonffy-utca 9. szám.

Szállítások meg a megrendelés napján 
úgy a gyárból, mint lévai raktárunkból is 

eszközöltetnek.
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_ Öngyilkosság. A 71 éves Dávid András Kis-
gyarmaton í. hó 15-én kamrájában felakasztva talál­
tatott. Tettének oka pillanatnyi eltnezavar.

— Pőstyén. A legutóbb kiadott fürdőlista 
szerint az idei évadban 9260 vendég érke­
zett oda. A gyógyfürdőt 5700 személy hasz­
nálta, kik a világ minden részéből keresték 
fel hazánk ezen nevezetességét.

PILLANAT-FÖLVÉTELEK.

Tűz krónika.

A hivatalos vizsgálat a legutóbbi tüzeset köz­
vetlen okút mindezideig nem tudta kideríteni. 
Némelyek szerint egy hajadon, mások szerint egy 
írja r-zolga járt az esti homályban a jégverem 
körül és okozta valamelyes módon gyertyával, 
vagy eldobott ego cigaretta véggel a tűzvészedéi- 
met.

De ha a sz -p holdvilágos nyári estékre gondo­
lunk, a mikor a szivek forró vágyakkal ős érzel­
mekkel telnek meg, valószínűnek vehető, hogy 
ifjú és lány együtt járt a jégverem tájékán és a 
tüzes vallomások lángjai lobbantották fel a jég­
verem könnyen lángra kapó szalmatetőzetét.

Szóval ezen tűzesetnek valószínűleg érzelmi 
háttere van. — Mindamellett szigorú rendeletben 
utasítandó a fiatalság, hogy csak olyan tüzet 
szabad nekik tamasztaniok, amelyet önmaguk el 
is tudnak oltani.

Elismeréssel kell megemlíteni, hogy a tűzeset­
nél » Lengje! kávéház kibicei fejtették ki az első. 
mentési akciót, ugyanis a tüzjel hallatára, a ma­
gukkal vitt limonádéé poharak savanykás tartal­
mát ráöntvén az égő zsarátnokra, hathatósan 
közreműködtek a tűz tovaterjedésének meggát- 
lásában.

A véletlen különös esetekép mesélik, hogy a 
Lengyel kávéházbeli egyik kártyatársaságban egy 
megfelelően nem arra való lapokra „betilt.“ be­
mondó játszóra erélyesen rászólt a kibice: „ugye 
most jó volna, ha hirtelen tűz támadna a közel­
im n“ ; egy pillanatra rá ha'san a kört, ki rohant 
az egész kávéház a tűz színhelyére és a rossz 
betli természetesen kikerülte a bukás végzetét.

Ebből megállapíthatjuk, hogy nincs olyan kár, 
ami ne hasznú na valakinek.

A tűz színhelyén sok drámai mozzanat játszó­
dott le.

Az égő jégverem mellett egy sertéséi és egy 
hat omlik1 tree állott. Az utolsó pillanatban ki­
eresztett malacok a pokoli tűz láttára nagy sivi- 
tás közepette szemlátomást sertésekké öreged­
tek ; szüntelenül hápogó kutyák örökös néma­
ságba estek és es ik farkuk b llegetésével értetik 
meg magukat — Egy teljesen kihizlalt liba a 
tűzvésztől! rémületében, vadludként légi útra 
kelt — s teljesen nyoma veszett. Egy kot kis pe­
dig, a melyik csak a legutolsó pillanatban l udotb 
megmenekülni ős a melyet alaposan megcsapott 
a hőség — úgy hogy gazdasszonyának állítása 
szerint másnap vendéglői értelemben vett kemény 
tojást tojt.

Közben ropogott a tűz. A tűzoltók gőzfecskendő 
hiánya dacára nagy gőzzel oltották a tüzet. A 
jégverem szalmafödelo hatalmas lángokkal égett: 
a lángok a rettentő hőség kínjai közepette a je­
get aszalták, a jégen elhelyezett sertéslapockák 
és egyőbb husnemüek nagy zavarban voltak, 
hogy süljenek, vagy följenek-e ?

A derék tűzoltók munkáját némileg könynyitette, 
hogy lépten-nyomon érdeklődő és fáradalmukat mél­
tányló közönségbe botlottak.

A tüzeset nagyszámú liülgyközönséget is kicsalt 
az édes szunnyadásból.

De jó is tették, hogy kijöttek, mert egyrészt je­
lenlétük bátorítólag hatott a férfiakra, másrészt a 
tűzvész szemlélete igen jó hatással van a női nemre, 
amennyiben a lilzfénye rózsás arcszint varázsol a 
legsápadtabb arcokra is, és ragyogóvá teszi a leg­
bágyadtabb szemeket is, és ami fö — ilyenkor igen 
sok hdztüznézö fiatalember társaságában jlehetnek, 
aminek üdvös hatása könnyen megérthető, j

Az oltási munkálatokat egy kis áldomás követte, 
amelynek az éj folyamán történt befejezése után 
egy szerelmes szivü ifjú jtüzoltó éjjeliJ zenét adott 
ideáljának. Természetesen azt huzattá : „Ég a~kunyhó 
ropog a nád“

H U N T I L A P Ü K
I

A jégverem tüzkárosult tulajdonosa pedig kény­
telen volt másnap a déli étlapból a fagylaltot és 

I jegesborogatást kitörülni és jéghiányában ételét-ita- 
lát a lehető legmelegebben ajánlani.

Feri.

IRODALOM ÉS ZENE.
— A „Felvidéki őr“ politikai és gaz­

dasági szemle julins 15-i száma a következő 
érdekes és gazdag tartalommal jelent meg: 
Cikkek. A Nógrádvármegyei Nemzeti In­
tézet Története (dr. Fáy Albert). — A Ziv- 
nostenska Batnka (Sztudinka Ferenc). — 
Vasutáink Nemzeti Hivatása (Balogh Ber­
talan). — Rovatok. Tollhegyről: Csökke­
nőben a kivándorlás — Románok eüymás 
ellen. — A véderőjavaslat nemzetiségi 
világításban. — A hátai rendőség njjászer- 
vezóse. — Szerbek kontra románok. A 
Magyarságért: Kulturegyieti — Irodalmi 
és egyéb közlemények, — Kivándorlás. — 
Közgazgaság. — Áz Őr: Hírek — Tudó­
sítások — lapszemle. — Ezen lap csupán 
a nemzetiségi kérdéssel behatóan foglal­
kozik. M ege leni le minden hónap lén Lo­
soncon. Szerkesztőségnek tadjái : Főzzer- 
kesztő Török Zoltán Szerkesztők : Steier 
Lajos, Szabolcs Ferenc Felelős szerkesztő 
és laptulajdonos : Herczegh Jenő. Előfize­
tési ára egy évre 10 korona.

(*) A Vasárnapi Újság jnlius 23-iki száma 
valóságos illusztrált krónikája az elmúlt hét­
nek. Kiválóan sikerült fényképfelvételek mu­
tatják be a közelmúlt napokban fölavatott haj­
máskéri tüzérségi telepet és a fölavató ün­
nepet, több képet közöl a miniszterelnök lá­
togatásáról, melyet a földrengés által sújtott 
Kecskemét városában tett, egy szép képsora 
zat a múlt vasárnapon tartott régi hirLVgaj- 
nai leányvásárról stb. Az olvasnivalók közt 
találjuk Szabó Endre költeményét, Kaffka 
Maigit uj regényének folytatásé), Garvay An­
dor novelláját, Bársony István cikkét, Takáts 
Sándor, a kiváló historikus cikkét a nagy 
Szolimán sírjáról, stb. Tárcacikk a hétről s a 
rendes heti rovatok. Irodalom és művészet 
sakkjáték stb. - A Vasárnapi Újság előfize­
tési ára negyedévre öt korona, a Világkróni­
kával együtt hat korona. Megrendelhető a 
Vasárnapi Újság kiadóhivatalában (Budapest, 
IV. kér., Egyetem-utca 4 sz.i Ugyanitt meg­
rendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, fél évre két 
korona 40 fillér.

636. 1911. vógrh. szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t.-c. 102. §-u értelmében ozetme. 
közhírré teszi, hogy az i p o I y s á g i 
kir járásbíróságnak 1911. évi V. 182. sz. 
végzése következtében Dr Lichtenstein 
György ügyvéd állal képviselt Lichtenstein 
testvérek javára 330 k 30 f. s jár. erejéig 
1911. évi junius hó 13-an foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfog­
lalt és 1000 koronára becsült következő 
ingóságok u. m lovak nyivános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági 
kir. jbÍróság 1911-ik évi V. 182. 4 számú 
végzése folytán 330 korona 30 fillér tő­
kekövetelés ennek 1911 évi január hó 1 
napjától járó 5 százalék kamata egy har­
mad százalék váltódij és eddig összesen 
125 k. 28 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Bálban 
leendő megtartására 1911. évi július hó 
29 ik napjának délelőtti 10 ór.ija határidőül 
kitüzotik és ahnoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ez 1881 LX. 
t. c. évi 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo 
kát mások is le és fel el fogai tat iák és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
őzen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120
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g-ai értelmében özek javára is elrendel­
tetik. , , . ...

Kelt Ipolyságon, 1911. ovi juhus ho 13
napján.
Németh Emil kir bir. végrehajtó.

3383. 1911. tlkvi szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Jelinek Hermann vógrehajtaténak Nagy 
Pál Andrásnó szül. Varró Sára végrehaj­
tást szenvedő ellen 265 korona tőke s jár 
irántifvégrehajtási ügyében a területén lévő 
Hontüzesgyarmat község 1012. számú ij- 
könyvében A. II 1—15 sors* alatt log- 
Jalt, rét, szántó, erdőből, közös legelő és 
erdő illetőségből álló ingatlanokból Nagy 
Pál Andrásnó szül Varró Sára nevén ve­
zetett ogykettod jutalék 508 kor. 50 f. 
közös becsárban,

u. a. sztjkvbon A I. 2—6 sorsz. alatt 
foglalt ingatlanokból ugyanazt illető egy- 
ketted jutalékára 181 korona törvényes 
beesarban,

u. a. sztjkvbon A. + 1 sor 2604
hrsz. a. foglalt pincéből ugyanazt illető 
egy kettőd jutalék 25 kor terv. becsárban, 

az u. a. sztjkvben A. f 2. sor. 1530. 
hrsz alatt foglalt szőllőöől ugyanazt il­
lető egy kellőd jutalék 29 k. törv. bocsárb., 

u. a. sztjlcvbou A. f 3 sor. 1549 hrsz. 
alatt foglalt szőllőböl ügyanazt illető egy 
kettőd jutalék 29 kor. törv. hecsnrb in, 

u a. sztjkvbon a f4 sor. 3579gb hrsz. 
a. foglalt szőllőböl ugyanazt illető egy 
kelted jutalék 55 kor. törv. becsárban 
1911 évi augusztus hn 3 an d e 11 órakor 
Füzesgyarmat kúzs. tiázáu a megállapított 
kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül 
letétele mellett a bocsaron alul is, de a 
kikiáltási ár 2/3-adán aiul nem fognak 
elárvereztem!.

A vételár az árverés jogerőre emel kedése 
napjától számított 30, 60, 90, nap alatt 
3 egyenlő részletben 5 százalékos kamat­
tal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja Az árverési feltételek a bíróságnál, 
mint a font megjelölt község előjáróságnal 
megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint telokkönyvvi 
hatóság. Ipolyság. 1911 ovi máj. hó i9. 
Oravotz Béla s. le. kir. törvényszéki biro. 

A kiadmány hiteléül :
C s a 1 a

kir. telek könyv vezeiő.

Cigarettázók!
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése miatt! Ne sajnáljátok 
a kis fáradságot 1 — Töltsétek

1» ü vei y e It «. t, 
vagy „OTiOMÁN“ (törökfej)
és „TIP-TOP“ aranyszopókás

’©tt a ]>íi I» i i- t.

A Filléren, a Ncuspiel. . . . . . . . . . . .
két üzlethelyiség

É S

2 két szobás lakás
minden mellékhelyiséggel

3-4
azonnal kiadó.
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.. A köztndntba ment át“, „‘“'iRí
kállai LAJOS motorgyára

KALLAi LAUO

y Budapest,
Vl., Cjyár-u. 28. sz.

tZ-i

_____

szárnya g&jr teljes jótállás mellett ^Wt a teghimevesebb g

NYERSOLAJ
SZiVÓGAZ

DIESEL
BENZIN

GYORS,
SZÁLLÍTÁS

KEDVEZŐ
FIZETÉSI

FELTÉTELEK

MESSZE 
MENŐ , 

JÓTÁLLÁS

MOTOR
ÉS L.OKOMOB1LOK

ÍZ

j-

motorcséplő-készleteket. 3
Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főárlapot, melyet ingyen és bérmentve küld a gyár
Több 1000 valódi Kállai Lajos motoros cséplökeszlet működik az ország minden 
ij_— részében a legkitűnőbb sikerrel.
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Németország legrégibb,legnagyobb motorgyára
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! GELLERT IGNÁC ÉS ISA
BUDAPEST, V.. KOHÁRY-UTCZA 4. |
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Ki venqe nőül
20 éves csinos, teljesen egyedi-1- 

álió árva leányt
400,000 kor. vágyó.mai ? 
Csakis komoly ajánlatok (La va­
gyontalan is) Írjanak e címre: 
0_«. FIDES, BERLIN 18

r" iHimi 1
5 1 í rcl<“I l< f-8 folclít-

molí íit jutányosmi !<<">- 

ztöl ii Hóitf s Bapolí.

Gerbeaud cukrászati cikkei (torták stb.) eredeti árban szállitaitnak.

--------- = Gyűgyi gyógy és borviz egyedárusitás. -

Palackozott borok hetenként háromszor házhoz szállíttatnak.

Éga,

mege, consei

vaj

bor, pezsgő, 

, tea, rum

kereskedés.

Az üzlet melletti bodeeja helyiség kelemes uzsonnázó

Havi fizetéses könyves vevőknek előny árak.

NYOMATOTT NEUMANN j A K ABC A C f E E A jfüjÄN IPOLYSÁGON
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